

ಕ್ರಿಸ್‌ಮಸ್ ಪ್ರಭಾವಳಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರೇಮ ಪಲ್ಲವದ ನವರಾಗ

ನೀನಾ 1968ರಲ್ಲಿ ಕೋಪನ್‌ಹೇಗನ್‌ನಲ್ಲಿ ಜನಿಸಿದ್ದು, ತನ್ನ ತಂದೆ-ತಾಯಿಯ ಏಕಮಾತ್ರ ಪುತ್ರಿಯಾಗಿದ್ದಳು. ನೀನಾ ಕೆಲವು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಹೇಳಿದ್ದಳು. ಕೆಲವು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ನಾನೇ ಅನುಮಾನಿಸಿದ್ದೆ. ಅವಳು ತನ್ನ ಇಪ್ಪತ್ತನೆಯ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಕೇಂಬ್ರಿಜ್ ಯೂನಿವರ್ಸಿಟಿಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯಾಗಿದ್ದಾಗಲೇ ಗರ್ಭಿಣಿಯಾಗಿದ್ದಳು. ಆಗ ಅವಳ ಬಾಯ್‌ಫ್ರೆಂಡ್ ಆಲಿವರ್ ಆಗಿದ್ದು, ಅವನನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಿ ಕೆಲವೇ ತಿಂಗಳುಗಳಾಗಿದ್ದವು. ನೀನಾಳ ತಂದೆ-ತಾಯಿ ನೀನಾಳನ್ನು ಸದಾ ಒಂದು ದುಬಾರಿ ಇಂಟರ್‌ನ್ಯಾಷನಲ್ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಓದಿಸಿದ್ದರು. ಶಾಲೆಯ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸದ ನಂತರ ಅವಳನ್ನು ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್, ಕೇಂಬ್ರಿಜ್ ಯೂನಿವರ್ಸಿಟಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದರು. ನೀನಾ ಭಾರತದ ತನ್ನ ತಂದೆ-ತಾಯಿಯ ಶಿಸ್ತಿನಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿ ಕೇಂಬ್ರಿಜ್‌ಗೆ ಬಂದು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಸ್ವಚ್ಛಂದಳಾದಳು. ಆಕಾಶಿಕವಾಗಿ ಲಭಿಸಿದ ಈ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯವನ್ನು ಅವಳು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳದಾಳು. ಸಿಗರೇಟ್ ಸೇದಲಾರಂಭಿಸಿದಳು, ಮದ್ಯಪಾನ ಮಾಡಲಾರಂಭಿಸಿದಳು. ಕೇಂಬ್ರಿಜ್‌ನಲ್ಲಿ ಇನ್ನೂ ಮೂರನೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡುತ್ತಿರುವಾಗ, ತನ್ನ ಮಾಸ್ಟರ್ ಕೋರ್ಸ್‌ಗೆ ಬಂದಿದ್ದ ಆಲಿವರ್ ಎಂಡರ್ಸನ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಅವಳ ಭೇಟಿಯಾಯಿತು. ಏಳೆಂಟು ತಿಂಗಳ ಡೇಟಿಂಗ್ ನಂತರ, ತನ್ನ ಅಂತಿಮ ವರ್ಷದಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ನೀನಾ ಆಲಿವರ್‌ನಿಂದ ಗರ್ಭಿಣಿಯಾದಳು. ನೀನಾಳ ತಂದೆ-ತಾಯಿಗೆ, ಮಗಳು ಐದನೆಯ ತಿಂಗಳ ಗರ್ಭಿಣಿಯಾದಾಗ ವಿಷಯ ತಿಳಿಯಿತು. ಆಲಿವರ್ ನೀನಾಳಿಗಿಂತ ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷ ದೊಡ್ಡವನಾಗಿದ್ದು, ನೀನಾಳನ್ನು ಗರ್ಭಿಣಿ ಮಾಡಿದ್ದ; ಅವಳನ್ನು ವಿವಾಹವಾಗುವುದರಲ್ಲಿಯೇ ಅವನ ಒಳಿತಿತ್ತು.

ಇಲ್ಲದಿದ್ದಲ್ಲಿ... ಸರಿ, ಆಲಿವರ್ ಓರ್ವ ಸಬ್ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದು, ನೀನಾಳ ತಂದೆ-ತಾಯಿಯ ಆಗ್ರಹಕ್ಕೆ ಮಣಿಸಿದ ಅವಳನ್ನು ವಿವಾಹವಾದ.

ಆದರೆ ಒತ್ತಾಯದ ವಿವಾಹಕ್ಕೆ ಸ್ಥಿರತೆಯದೆಯೇ! ದಾಂಪತ್ಯ ಆರಂಭವಾಗುವುದಕ್ಕೂ ಮೊದಲೇ ಬಿರುಕು ಮೂಡಿತು. ಮೊದಲ ಮಗುವಿಗೆ ಒಂದು ವರ್ಷವಾದಾಗ ಹಾಗೂ ಎರಡನೆಯ ಮಗು ಗರ್ಭದಲ್ಲಿರುವಾಗಲೇ ಆಲಿವರ್ ಮತ್ತು ನೀನಾ ಬೇರೆ ಬೇರೆಯಾದರು; ಎರಡನೆಯ ಮಗು ಹುಟ್ಟಿದಾಗ ಇಬ್ಬರ ವಿಚ್ಛೇದನವಾಯಿತು. ಆಗ ನೀನಾಳಿಗೆ ಇಪ್ಪತ್ತೈದು ವರ್ಷ ಮಾತ್ರವಾಗಿತ್ತು. ನೀನಾಳ ಕಥೆಯನ್ನು ಕೇಳಿ ಅವಳಿಗೆ ಹೇಳಿದೆ, 'ಆಗುವುದೆಲ್ಲವೂ ಒಳಿತಿಗೇ. ಒಂದು ವೇಳೆ ನೀನು ಆಲಿವರ್‌ನಿಂದ ಬೇರೆಯಾಗಿದ್ದರೆ, ನಾನು ನಿನ್ನೊಂದಿಗೆ ಇರುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ.'

ನಾನು ತುಂಬಾ ಸಂಕೋಚದಿಂದ ಅವರ ಮನೆಯನ್ನು ಪ್ರವೇಶಿಸಿದೆ. ನನ್ನದೆಯ ಬಡಿತವನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಮನಗಾಣುತ್ತಿದ್ದೆ. ಶೀನಿವಾಸನ್ ಅವರ ಮನೆ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅನುಕೂಲಕರವಾಗಿದ್ದು, ಅದೊಂದು ಪರಂಪರಾಗತ ನಿವಾಸವೆಂದು ತೋರಿತು. ಮನೆಯ ಅಲಂಕಾರದಲ್ಲಿ ಭಾರತೀಯತೆ ಎದ್ದು ಕಾಣುತ್ತಿತ್ತು. ಅಲ್ಲಲ್ಲಿ ಕಂಚಿನ ವಿಗ್ರಹಗಳಿದ್ದು, ಅವು ನನ್ನ ಗಮನವನ್ನು ಆಕರ್ಷಿಸಿದವು. ಅವು ಹಿಂದೂ ದೇವದೇವತೆಗಳ ವಿಗ್ರಹಗಳೆಂದು ತಿಳಿಯಿತು. ನೀನಾ ನನ್ನನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಗ್ರಹದ ಸಮೀಪಕ್ಕೆ ಕರೆದೊಯ್ದು, 'ಗೋಡೆಯಲ್ಲಿರುವುದು ಗಣೇಶನ ಪ್ರತಿಮೆ, ಸ್ಕೂಲ್ ಮೇಲೆ ಗರುಡ ದೇವರಿದ್ದಾನೆ. ಕೆಂಪು ಮಣೆಯ ಮೇಲೆ ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಮತ್ತು ಗೌರಿ ನಿಂತಿದ್ದಾರೆ' ಎಂದು ಪರಿಚಯಿಸಿದಳು. 'ಇವೆಲ್ಲವೂ ಹಡಗಿನಲ್ಲಿ ಭಾರತದಿಂದ ಬಂದಿವೆ' ಎಂದೂ ಹೇಳಿದಳು.

ನೀನಾಳ ತಂದೆ ಡಾಕ್ಟರ್ ರಾಮಚಂದ್ರ ಶ್ರೀನಿವಾಸನ್ ಗಾಢ ಶ್ಯಾಮವರ್ಣದ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದರು. ನೀಲಿ ಶರ್ಟ್ ಮತ್ತು ಕಪ್ಪು ಪ್ಯಾಂಟ್ ಧರಿಸಿ, ಕೆಂಪು ಟೈ ಹಾಕಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಅವರು ಸ್ವಲ್ಪ ವಿಚಿತ್ರವಾಗಿ ತೋರುತ್ತಿದ್ದರು. ನೀನಾಳ ತಾಯಿ ತನ್ನ ಪತಿಯಷ್ಟು ಶ್ಯಾಮವರ್ಣವನ್ನು ಹೊಂದಿರದೆ, ಭಾರತದ ಸೀರೆಯನ್ನು ಧರಿಸಿದ್ದರು. ಅವರ ಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಂದಿ, ಕೊರಳಲ್ಲಿ

